

## 拒不执行被判刑

通讯员 王欢 徐莉

本报讯 近日,开化的郑某因犯拒不执行判决、裁定罪,由开化县人民检察院起诉,被开化县人民法院判处有期徒刑九个月。

2022年5月6日,开化法院以被执行人暂无可执行的财产为由,对郑某作出终结执行的裁定。2023年6月,在开化县检察院开展的涉民事执行专项检查活动中,该院发现被执行人郑某于2021年12月30日被征收土地,获得安置补偿款等财产,并非无财产可供执行。依据相关法律规定,该院向开化法院建议对郑某恢复执行。法院对相关问题核实后,发现郑某确实存在拒执行为,遂移送公安侦查。2023年11月17日,开化县公安局以郑某涉嫌拒不执行判决、裁定罪移送检察院审查起诉。2024年9月,郑某因拒不执行判决、裁定罪被提起公诉。

以监督办案确保国家法律正确统一实施,是宪法赋予检察机关的重要职责。依法打击有钱不还的失信被执行人行为,有效惩治拒不执行犯罪,不仅有助于推动执行难问题的解决,也能切实维护当事人的合法权益,避免裁判成为一纸空文,从而维护法律尊严与司法权威。

## 紧急挽损四万元

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨市公安局店口派出所接到线索,辖区居民刘女士正遭遇电信网络诈骗。反诈预警员蒋恒泽第一时间通过96110反诈专线对刘女士进行劝阻。同时,民警魏泽婷与队员石栋杰立即登门劝阻,最终成功为事主挽损43000元。

当天,刘女士突然接到一通电话,对方自称是微信百万医疗保险客服,并告知刘女士她的微信百万医疗保险已到期,如果没有办理取消手续的话,微信账户每个月要扣费800元。刘女士一听着急了,就按照对方的提示,下载了名为“银联会议”的APP,就在刘女士准备告诉对方验证码时,接到了派出所电话。

民警到达现场后,立即查看刘女士下载的APP,在确认她没有遭受财产损失后,立即让其卸载该软件。同时,民警现场帮助刘女士安装国家反诈中心APP,并叮嘱刘女士,“陌生电话但凡涉及到钱的,直接挂掉,不要理他。”

## 法治意识人民心

通讯员 陈伟

本报讯 近年来,杭州市上城区闸弄口街道春晖社区积极推进法治建设,在区司法局闸弄口司法所的指导和参与下,以“1+5+N”模式为抓手,通过“党建+法治”“阵地+法治”“安全+法治”“便民+法治”,构建了从儿童到老年人的全年龄段法治宣传模式。

据介绍,社区以党建为引领,社区平台、社会工作者、社会组织为支撑,借助法治讲堂、宪法广场、法治长廊等阵地,结合防范电信网络诈骗、消防知识宣传等,近年来为居民提供法律咨询服务280余次,服务居民583人次。同时,社区还通过幸福邻里坊的建设融合,拓展宣传阵地,营造浓厚氛围,进一步增强居民法治意识、振兴社区法治文化。因工作突出,社区曾获省级民主法治社区称号。

## 解锁学法新模式

近日,杭州市钱塘区司法局、区普法办、区法学会在金沙湖公园举办了以“法护美好钱塘,‘宪’精彩生活”为主题的国家宪法日法治毅行活动。活动采取“法治游戏+集邮盖章”的形式,沿途设置多个“法治补给站”,并安排法治拼图、盲盒问答、反诈套圈等游戏,让参与者在享受运动乐趣的同时,学习法律知识。

通讯员 徐雪梦



## 边玩游戏边学法

日前,庆元县司法局联合黄田镇人民政府走进黄田镇幼儿园,开展国家宪法日主题活动,通过法律小讲堂、宪法套圈、“普法菌”拼图、法律跳格子等,提升小朋友的法治素养。

通讯员 吴俊伟 刘金凤



## 普法游园趣味多

连日来,嵊州市综合行政执法局鹿山中队携手明月社区开展“越嵊州越法治”、法治“嵊”风社区行普法游园会活动。活动通过普法研学、普法游园会、法治集市三大主题,为居民提供法律咨询服务,宣传犬只管理法规等,进一步增强居民的法律意识。

通讯员 杜立峰 杨炉洁



## 安全宣讲接地气

近日,新昌县公安局交警大队联合七星中学举办“文明交通 携手共创”全国交通安全日宣传活动,1700余名师生上了一堂交通安全课。活动以小品演绎开场,生动介绍了骑电动自行车酒驾、“炸街”、闯红灯、不戴头盔等交通违法行为带来的后果,帮助师生提高防范意识。活动还模拟司机路人视线盲区进行“鬼探头”的演示和讲解,提醒大家一定要注意防范。

通讯员 吴钢 俞洋城 吕梁



## 确保安全“不架空”

通讯员 孙丽

本报讯 为持续推进全县电动自行车安全隐患全链条整治行动,近日,嘉善县消防救援大队深入罗星街道召开架空层消防安全整治专题会商会议。

大队防火监督员通报了辖区当前电动自行车停放架空层摸底等情况。各村社区相关负责人、街道相关部门分别汇报了架空层使用管理情况,分析存在的问题,并提出相关工作建议。会议强调,罗星街道各村社区、各部门要进一步攻坚克难,克服畏难情绪,分情况分类别合力攻坚,全力推进架空层消防安全整治,确保工作真正落到实处。

## 全链条整治除患

通讯员 张玲玲

本报讯 连日来,景宁畲族自治县消防救援大队联合公安、市场监管等部门集中开展电动自行车全链条整治行动。

检查组重点对电动自行车店铺资质是否齐全、电池与合格证是否一致、室内是否设有防火分隔、消防设施及灭火器材是否完整好用、是否存在销售改装车等违规行为进行检查,并深入住宅小区排查电动自行车违规停放、进楼入户、“飞线”充电及占用消防疏散通道和安全出口等问题。随后,检查人员现场清理了违停车辆,对违规行为人进行警示教育,要求物业企业加强巡查和宣传,保障住宅小区安全。截至目前,累计出动执法人员537人次,检查电动自行车及相关产品销售单位225家次。

## 勇担使命建新功

通讯员 潘柏松

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队深入学习践行训词精神,教育引导全体指战员牢记嘱托、忠实履行职责使命。

大队依托“三会一课”、主题党日活动、书记讲党课等形式,聚焦优良传统、战斗血性等主题,开展丰富多彩的学习活动。组织“学习践行训词精神”研讨会,引导队伍树牢战斗力标准,做到刀山敢上、火海敢闯,召之即来、战之必胜。

下一步,大队将持续锚定队伍发展目标,聚焦职能使命,把教育实践活动成果转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动,守正创新,开拓进取,为龙湾消防救援事业高质量发展作出更大贡献。

## “武川蓝焰”暖人心

通讯员 徐铭

本报讯 在“12·5国际志愿者日”到来之际,武义县消防救援大队近日组织“武川蓝焰”志愿服务队前往梅郎山公园开展志愿服务活动。

消防志愿者们清理了公园内的垃圾、烟头、纸屑等杂物,清洗了地面,做到不留死角、不漏盲区。在开展常态化卫生整治活动的同时,志愿者们也关注公园是否存在消防安全隐患,并向沿街店铺宣传消防安全知识。

据了解,自成立“武川蓝焰”志愿服务队以来,武义县消防救援大队积极弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在奉献社会、服务人民的实践中凝聚奋进力量,展现新时代消防志愿者的责任担当。

## 送迷路女孩回家

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队三中队民警冯绍强与几名同事外出执行任务,途经新104国道西过境与后南线交叉口时,一名女孩站在道路中央向警车招手求助。当时,车道上车来车往,十分危险。

冯绍强马上将警车开到女孩身边,并将女孩带至路边安全地带。经询问得知,女孩在麻步镇实验中学就读,放学后准备去公交站坐车回萧江镇潘南村,可一路走来发现自己迷路了,手机刚好也没电,联系不上家人,天色渐暗觉得非常无助,所以在看到警车经过时赶紧招手求助。民警为女孩手机充电后,向其家人报平安,随后巡逻民警将女孩护送到家。